

铆足干劲干事 信心满满冲刺

——石城县掀起“决战四季度、夺取全年胜”攻坚热潮

□记者宋石长 特约记者温京燕

建设工地上,车辆穿梭,机械轰鸣,一派火热景象;工业园区里,流水线高速运转,开足马力忙生产……石城县“决战四季度、夺取全年胜”攻坚热潮,成了这个冬日里让人激情澎湃的亮丽风景。

今年以来,在市委、市政府的坚强领导下,石城县深入贯彻落实习近平新时代中国特色社会主义思想以及习近平总书记视察江西和赣州重要讲话精神,大力实施“三大战略、八大行动”,全面推进双“一号工程”,工作亮点频现,为完成全年目标任务奠定了良好的基础。

铆足干劲干事 主要经济指标保持“第一方阵”

高质量发展是全面建设社会主义现代化国家的首要任务,而产业发展则是高质量发展的核心要素。今年以来,石城县以项目建设为抓手,锚定产业发展方向,聚焦特色产业集群,以产业发展的强劲势头助推经济社会高质量发展。

工业经济逆势上扬。石城县大力推动品牌运动鞋服产业集群发展,鞋服产业基地获评省新型工业化产业基地。截至9月底,全县鞋服产业企业营收实现126.83亿元,同比增长34.1%;以硅加工、机械制造、绿色食品、新能源等主导产业为支撑的工业产业体系更加完善。今年1月至8月,工业固定资产投资增速80.6%,列全市第一位;实现工业税收3.83亿元,同比增长8.5%;工业用电量增长19.54%,增速列全市第三位。

农业产业优质发展。今年以来,石城县全面完成3.5万亩高标准农田建设任务,顺利通过市级全面验收和省级抽查验收,全年播种粮食39.53万亩,预计总产量可达12.5万吨。大力发展特色产业,种植白莲10余万亩、烟叶2.23万亩、蔬菜3.5万亩、脐橙4.2万亩。“石城烟叶”“石城贡米”获批国家地理标志证明商标。完成绿色食品农产品认证4个、有机和有机转换

农产品认证18个、富硒农产品认证15个,入选省级现代农业专项(一村一品)产业发展项目2个。成功创建全国绿色食品原料(白莲)标准化生产基地8万亩。建成市级富硒产业示范基地4个。引进投资5000万元以上农产品加工项目1个(德都食品)。

现代服务业质效齐升。今年以来,石城县成功承办2022年赣州市旅游产业发展大会,顺利举办石城县第十届旅游文化节、世界舞蹈总会国际标准舞全国公开赛、赣州·石泉石美石城号高铁动车组冠名首发仪式等系列文旅活动,在全省“百县百日”文旅消费季活动中被授予“优秀组织奖”,浪漫琴江文旅街区成功创建省级夜间文旅消费集聚区。截至9月底,全县共接待游客825.9万人次,同比增长16.9%;实现旅游综合收入75.8亿元,同比增长43.1%。创新推出“工业发展引导基金”“数字经济产业贷”等系列金融产品,全县新增贷款完成率居全市第二位。

一二三产融合发展,项目建设捷报频传。截至10月底,石城县20个省大中型项目完成投资59.47亿元,占年度投资计划的107.17%。今年前三季度,石城县地区生产总值增长5.4%;一般公共预算收入增长5.5%,列全市第六位;规模以上工业增加值增长9.4%,列全市第五位;固定资产投资增长28.7%,列全市第一位;各项主要经济指标均保持在全市“第一方阵”。

信心满满冲刺 确保圆满完成全年目标任务

每月末召开一次综合考核工作调度会,逐条逐项查漏补缺,各考核指标牵头部门每月至少与上级部门沟通汇报两次以上;实行营商环境“一周一调度、半月一通报”省评调度工作机制,全力推进营商环境评价工作……走马石城县各地各部门,处处都让人感受到紧张而有序的干事热情。

“当前最重要的任务,就是按照习近平总书记的要求,凝聚共识、团结奋斗,一步一个脚印,把党的二十大作出的重大决策部署付诸行动、见之于成效,让党的二十大精神在基层落地生根,以坚定的信念、坚强的信心,确保全年各项目标任务圆满完成。”日前召开的全县领导干部会议,又一次吹响了决战全年胜的冲锋号。

开足马力攻项目。该县抢抓施工黄金期,深入推进“大干项目、大抓落实年”活动,加快20个省大中型项目、24个大会战项目建设。项目牵头县领导做到每周现场调度两次,牵头单位主要领导做到每两天现场调度一次,具体分管领导常驻项目现场,力促形成更多有形进度、有效投资。

悉心毕力抓产业。围绕实现产值突破170亿元的目标任务,该县全力壮大品牌运动鞋服首位产业,各级干部千方百计引进“高大上、链群配”项目。扎实推进商贸消费提质扩容三年行动,不间断组织开展促消费活动,带动服务消费加速回暖。同时,顺应消费升级新趋势,充分用好石城县文旅产业扶持政策,积极参与开展“百城百夜”文旅消费季等活动,丰富“吃住行游购娱”全链条消费业态,持续释放旅游消费活力。

凝心聚力促改革。深化重点领域改革,全力推动生态文明、旅游综合、乡村振兴、工业园区、国资国企等五大改革取得实质性进展。石城县各级干部对照既定目标,以超常规举措推进各项工作。

石城莲乡,鏖战正酣。推进乡村振兴领域,领导小组每周召开例会、固定每周两天作为帮扶日,清单化推进和每半月交叉检查有条不紊地实施;人居环境整治方面,常态化落实网格管理、常态化督查评比,每月组织一次全县农村人居环境整治流动现场会……石城县干部群众热火朝天抓落实的浓厚氛围,正汇聚成一曲建设社会主义现代化石城的奋进之歌,一路歌声,一路前行!

本报(刘红梅 温玉娟)一台台挖掘机轰鸣作业,一辆辆工程车来回穿梭,现场工人有序作业,加紧项目建设。近日,笔者走进长征国家文化公园(赣州段)石城县阻击战纪念馆建设项目,看到一派冬日无闲、热火朝天的建设场面。

长征国家文化公园(赣州段)石城县阻击战纪念馆建设项目占地1600亩,建筑面积约2.28万平方米,投资约2.3亿元。主要包含革命遗址纪念馆、红色旅游体验区、少共国际红培研学区、红色培训基地、红色商业街区、少共国际乐园、长征度假酒店、公园道路等项目建设,战壕遗址修复、阻击战纪念碑提升项目及配套设施等工程。目前,石城县阻击战纪念馆建设项目已完成一期提升改造区建设项目建设投资约1200万元,正在进行二期森林步道和三期红色培训中心土方开挖工作。

该县充分利用新型城镇化建设和红色名村建设契机,集中力量、整合项目,投资超过1亿元,推进小松镇和赣江源镇示范镇建设。赣江源镇先后完成秋溪整编旧址、红五军团指挥部旧址等修缮布展,红军路、红军桥、红色讲堂、红军食堂节点改造等工作相继完成,目前已成为远近闻名的红色旅游名镇。小松镇丹溪村有少共国际师指挥部、红军医院、丹溪苏维埃政府等旧址。目前,该村已成为集红色文化研讨、现场实践、乡村休闲体验于一体的红色文化教育基地。“我们致力于讲好丹溪红色故事,丰富红色旅游业态,促进丹溪红色、古色、绿色资源有效融合,让游客有所看、有所感。同时,引导村民开办民宿、农家乐、旅游产品商店,推动千年古村全面振兴。”小松镇丹溪村党支部书记李生恒说。

红色旅游风生水起,石城县加强革命旧址修复,以修旧如旧理念修复11处革命旧址旧居,保存完好的红色宣传标语的195条。同时,该县结合石城阻击战遗址等红色资源,串点成线,打造集党史学习、红色研学、旅游观光于一体的红色旅游经典线路,八卦脑4A级旅游景区、旺龙湖4A级乡村旅游点和兰溪谷3A级乡村旅游点也相继推出红色研学培训。目前,石城县共有红色旅游景区景点13处,推出4条红色旅游精品线路。下一步,石城县将打好“编红色记忆、穿尘封遗址、品千年遗风”文化牌,努力将石城打造成为赣闽边际红色旅游目的地。

流动红马甲 传递好声音

本报(许祥磊)连日来,共青团石城县委积极组织青年志愿者成立“红马甲”流动宣传小分队,开展党的二十大精神基层宣讲志愿服务活动。在全县各乡镇村居,广大青年志愿者进村入户、走街串巷,通过拉家常、现场解读等方式,深入传达学习党的二十大精神,用“石城话”传播“党的话”,推动党的二十大精神家喻户晓、深入人心。

温泽亮是前几年通过易地扶贫搬迁到铜锣湾社区的。听完志愿者的宣讲后,他感慨道:“这些年我的生活发生了翻天覆地的变化,以前靠到处打工勉强维持生活,如今通过政府组织的免费岗位培训成为一名厨师,每月增收6000多元,而且孩子读书也方便,去医院看病也方便。有了党的好政策,日子一定会越过越好。”

“作为新时代的年轻人,自当肩负起责任和使命,不遗余力宣讲好党的二十大精神,在新征程上挥洒汗水、干事创业。我将努力把志愿服务事业谋划好、发展好,积极开展各项志愿活动,帮助需要帮助的群众,把爱心向全社会传递。”青年志愿者协会负责人刘上铃表示。

在共青团石城县委的积极推动下,12支“红马甲”在石城县累计开展宣传志愿服务活动20余场次。下一步,共青团石城县委将深入学习贯彻党的二十大精神,吸引更多青年志愿者加入宣讲队伍,持续开展志愿服务进基层活动,做到一线群众在哪里,青年志愿者的身影就在哪里,党的二十大精神宣讲和惠民关爱活动开展到哪里,让老百姓真切感受到党的声音就在身边、党的关怀就在身边、幸福生活就在身边。

完善电商服务 助力山货出山

本报(罗龙英 邓晓颖)“家人们,新鲜多汁的脐橙包邮送到家,来,三二一,上链接……”日前,在石城县琴江镇沙墩村电商服务站,站点负责人陈珍召集多名工人进行脐橙打包发货工作,并进行直播带货,现场一派忙碌景象。随着一张张快递单打印贴条,一箱箱新鲜的脐橙被运往全国各地。陈珍说,该站点今年销售脐橙的目标是35万公斤左右,目前带动十几户农户增收,日销售量约1万公斤。

随着赣南脐橙在全国的火热销路,石城县各个电商服务站和脐橙加工基地纷纷为脐橙种植户和脐橙生产销售企业提供各项电商服务,助力脐橙销售。据石城县镇村级电商服务站服务体系建设项目负责人崔文瑞介绍,该县各个站点充分发挥电商公

共服务功能,大力带动本地农特产品销售,目前,已售脐橙9万公斤,预计今年34个站点可销售脐橙70万公斤,销售额600万元以上,带动50余户农户实现增收。

近年来,石城县以国家电子商务进农村综合示范项目为抓手,不断完善县域电商公共服务体系,建成一个县级电商公共服务中心,逐步构建石城县镇村电商服务站服务体系、石城县电子商务三级物流服务体系三大体系,为县域产品互联网营销奠定了坚实的基础,打造了石城白莲和赣南脐橙初加工基地,用以突破农产品网络销售瓶颈,提高产品附加值,利用电商平台推广农特产品,助力山货出山,为群众增收致富找到一条新路。

丰山乡: 全面推广积分制 推进乡村大治理

本报(段灿阳 温冰融)近日,笔者走进石城县丰山乡一家便民超市,只见货架上摆满了抽纸、洗衣粉、酱油等数十种生活用品,下方标示着商品名称和积分数量,却没有销售价格。“我们通过文明积分来兑换商品,平时有很多方法获得文明积分,像打扫庭院、参加志愿服务等,我今年攒了85分。”丰山乡田村村村民王永根的话解开了笔者的疑惑,原来这是一个积分超市。

今年以来,丰山乡全面推广积分制,研究制定了《“网格化+积分制”乡村善治赋分参考标准》,设置党员管理、美丽乡村、平安建设、乡风文明等5个板块52个方面积分细则,把遵规守纪、团结友爱、文明新风、热心公益和支持配合工作等正面行为作为加分

项,将道德失范、违规违纪违法等负面行为作为扣分项。各村(居)成立由党组织书记为组长的工作专班,依托移风易俗理事会、红白理事会、道德评议会等,成立由驻村工作队、村(居)“两委”干部、党员代表、村民代表、“五老”人员、新乡贤等为成员的村(居)审核评定小组,通过小程序记录村民文明积分,让群众得积分、兑商品、赢肯定。

随着积分制进一步推广,积分超市成为提高群众参与乡村治理积极性的有效抓手,乡村治理由“村里事”变成“大家事”,由“任务命令”转为“激励引导”,推动进一步形成共建共治共享的乡村治理新格局。据了解,该乡沙山村、福村等村参与积分制人数达5000余人,兑换10万余积分,兑换物品1300余件次。



石城县加快推进古樟工业园标准厂房建设,该园区将打造成石城县智能化数字化制鞋工厂及智能制造设备、系统研发中心,打造集研发设计、智能制造于一体的智能制造园区。
特约记者温京燕 摄

石城持续打响“实诚办”营商品牌

本报(陈思伶 熊鹏)“以前,我都是在窗口缴水电费。在‘实诚办’帮办人员的帮助下,我下载了‘赣服通’APP,学会了网上缴费,今后随时随地都能缴费,真是太方便了。”近日,在石城县市民服务中心,前来缴水电费的市民邹先生高兴地说。“赣服通”的推广使用,是该县打响“实诚办”营商品牌的一个缩影。

今年以来,石城县聚焦“三大战略、八大行动”,按照“大湾区能做的,我们也要能做到”要求,全面深化“放管服”改革,探索创新政务服务“帮办代办”新模式,积极推行惠企政策兑现“线上一网,线下一窗”改革,不断优化审批流程,压缩审批时限,推动惠企政

策兑现掌上办,持续打响“实诚办”营商品牌,优化营商环境。

优化政务服务。该县依托实体大厅,发挥各部门职能优势,整合资源力量,建立县乡村三级帮办服务体系,在政务服务大厅、市民服务中心设立帮办中心,设置自助服务终端,组建“实诚办”帮办队伍,为群众提供“一对一”“面对面”服务,变群众“多头跑”为政务服务部门“接力办”;完善部门联动帮办机制,为重点企业、项目等提供审批帮办服务70余次,收集解决企业发展问题480余个。

提升服务效能。石城县全面梳理服务事项,编制办事指南,推行综合受理“一窗

办”,设置综合窗口100个,实行综合窗口无差别受理,确保“一网、一门、一窗、一次”改革落到实处;打造“互联网+不动产登记”平台,实现“交地即交证”,深入推进“四减一优化”,推广“容缺审批+承诺制”,累计减少办事环节96个,减材料132个,今年以来累计为群众办理行政审批事项5671件。

加大惠企力度。石城县积极推进惠企政策集中兑现改革,实行一个窗口咨询受理,一个电话上门服务,一个工作日快速兑付,推动惠企政策兑现网上办理,资金一键直达。自4月起,50项惠企政策已上架“亲清赣商”平台。截至目前,该县通过“惠企通”平台兑现惠企资金1.568亿元,惠及1541家企业。